Весенние палы травы: традиция, ведущая к трагедии.

Ежегодно весной по всей России горит трава. С начала теплого сезона привычный пал сухой травы вновь приобретает угрожающие масштабы. Ее жгут дачники на участках, деревенские жители на полях и огородах и горожане на пустырях. Среди наших соотечественников живуч миф, что так уничтожаются клещи и другие вредные насекомые, а трава становится гуще и зеленее. И именно это ежегодно становится основной причиной майских пожаров по всей стране. Горят поля, леса и жилье. Так, в мае 2021 года в Красноярском крае за день сгорели более 500 домов.
Несмотря на то, что во многих районах края еще лежит снег, уже отмечен первый пал травы – в Минусинском районе вблизи н.п. Быстрая. Площадь пожара составила 5 га. Угрозы перехода на населенный пункт не было. На месте работали 13 человек и 3 единицы техники. 
В тёплую и ясную погоду увеличивается опасность возникновения природных пожаров. В подавляющем большинстве случаев природные пожары являются следствием нарушения человеком требований пожарной безопасности. Их всплеск наблюдается в выходные дни, когда люди массово направляются отдыхать на природу.
Самые распространённые природные пожары – это травяные палы. В большинстве случаев причиной возгораний является человеческий фактор. Граждане сжигают мусор и прошлогоднюю траву на своих огородах и дворовых территориях. В теплую и ясную погоду увеличивается опасность возникновения пожара, а люди поджигают траву у дорог и на пустырях.
Весной прошлогодняя трава быстро высыхает на солнце и легко загорается от любой искры. Травяные палы быстро распространяются, особенно в ветреные дни. Нередко от травяных пожаров сгорают дома или даже целые поселения. Травяные палы во многих случаях становятся причиной более катастрофичных пожаров – лесных и торфяных. За это деяние предусмотрена административная ответственность. Для физических лиц она составляет до 15 тысяч рублей, для должностных – до 30 тысяч, а для юридических – до 400 тысяч рублей.
46 пожарно-спасательная часть напоминает, чтобы в ваш дом не пришла беда, соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный период:
- убирайте сухую траву и мусор вокруг дома - но не сжигайте мусор;
- соблюдайте особую осторожность при обращении с огнем, непотушенная спичка или сигарета, брошенная в траву, может привести к серьезному пожару;
- если вы заметили огонек в поле или в лесу, постарайтесь его потушить, чтобы вовремя предотвратить большой пожар.
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